



## SVÁTEK PANNY MARIE RŮŽENCOVÉ

(dříve Vítězná) nás přivádí do doby boje o identitu křesťanství. Svátý papež Pius V. ustanovuje tento svátek roku 1572 jako význačný den vítězství křesťanských vojsk nad Turky u Lepanta (7. října 1571), vlastně vítězství křesťanství nad islámem, vítězství pravého náboženství. Mnohý by nemusel souhlasit s tím, že se připomíná vítězství ve válce. Snad právě proto, že i dnes zuří různé války a boje. Ano, válka je zlo, velké zlo, protože umírají nevinní a jejich krev křičí k nebi. Jenže toto zlo má kořen v hříchu, tedy v naší vlastní neposlušnosti Bohu a Jeho příkázáním. Svátý Augustin píše, že naše srdce je nepokojné, protože nespočívá v Bohu. Nepokoj ale není úmyslem Božím. Je spíše dílem našeho odvěkého nepřítele, Ďábla, který jako první pozdvihuje hlas v pýše a Bohu, svému Stvořiteli, říká: „Non tibi serviam!“ Nebudu ti sloužit! Svátý Pavel nás upozorňuje, že i my jsme ve válce. Nebojujeme však proti nějakým mocnostem pozemským, ale proti mocnostem pekla. Vždyť přece

víme, že „ďábel jako řvoucí lev obchází a hledá, koho by mohl zhltnout“ (1 Petr 5,8). Je třeba se vyzbrojit, je třeba se tomuto nepříteli postavit s pevnou vírou. Tentýž Petr nás vybízí, abychom se vírou vyzbrojili. A svátý Pavel říká „oblečte se do plné výzbroje Boží (tedy milosti posvěcující), abyste mohli čelit ďáblovým nástrahám ... Stůjte pevně, opásání kolem beder (životem podle) pravdy, oblečení pancířem spravedlnosti, obuti odhodlaností, jakou dává evangelium pokoje. Vždy se chraňte vírou jako štítem. Tak budete moci uhasit všechny ohnivé střely zlého ducha“ (Ef 6, 11-16).

Bereme-li do rukou růženců, ať už se nám tato myšlenka líbí nebo ne, pak bereme do rukou prostředek k boji, ano, dokonce do boje vstupujeme dobrovolně, abychom zachraňovali sebe i ty, kteří nechtějí nebo nemohou bojovat. Boj pak nespočívá v prolévání krve nepřátel, ale spíše v prolévání slz, které vkládáme do rukou Panny Marie; nespočívá v kopání zákopů, ale v pokorném klečení spolu s Marií před Boží tváří; nespočívá v nenávisti, ale v povzbuzování se k Láse, která přemáhá svět převelikou obětí svatého Kříže.

Papež Pius XII. hovoří o růženci jako o souhrnu celého evangelia. S Pannou Marií se tak opakováním „zdrávasů“ učíme pokoře evangelia a pokoji srdce, ale také zároveň odhodlanosti a rozhodnosti pro věci Boží, které musíme bránit silou své víry. Svátý otec Jan Pavel II. pak dodává, že prosby, které klademe do rukou Panny Marie jsou vyslýchány díky důvěře, že její mateřská přímluva může u Srdce Syna dosáhnout všeho. Nakonec i tento papež, proti hrozbám válek, teroru a všem druhům zla, pozvedá růžencem slovy: „**Toto je největší lék. Modlete se, modlete se a více se neptejte. Všechno ostatní svěřte Matce Boží!**“

Při mši svatě kněz na začátku preface říká: „Vzhůru srdce!“ Tedy, vzhůru srdce s každým korálkem růžence, s každým „zdrávasem“, s každým tajemstvím vyprošujeme milosti. Je jich třeba. „A vy, bratři, nenechte se od dobrých skutků odradit únavou“ (2 Sol 3,13).

P. Zachariáš



## BIBLICKÁ HODINA

1.10. jsme zahájili pravidelné biblické hodiny a pokračujeme pod vedením kaplana P. Zachariáše, v úterý od 18:30 ve farním sále. Probíráme biblické texty, jejich význam i interpretaci, přesahy do morálky a katechismu. Přijďte se i vy nezávazně podívat a uvědomit si souvislosti!

FN

### PRÁVIDELNÝ PROGRAM FARNOSTI

*Jednotlivá společenství v naší farnosti Vám nabízejí možnost prohloubit svou víru, setkat se s lidmi podobného smýšlení. Všichni jsou srdečně zváni!*

#### Farní káva

neděle od 9:00 a od 10:30 - velký sál na faře

#### Společenství starších rodičů a prarodičů

neděle 17:00 - 19:00 - velký sál na faře

#### Náboženství pro starší děti

pondělí od 18:30 - sál Venoušek

#### Pondělní společenství

pondělí od 18:30 - mateřské centrum

#### Chrámový sbor IGNIS - zkoušky

pondělí od 18:45 - velký sál na faře

#### Rekreační cvičení pro ženy

úterý od 16:30 - 17:30 hod. - fara, velký sál

#### Biblická hodina - zahájení od 1.října

úterý od 18:30 - vede P. Zachariáš, fara, velký sál

#### Příprava na křest dospělých a biřmování

Středa od 18:30 - farní kancelář

***Pokud postrádáte nějaké aktivity, nebo máte náměty, jak stávající obohatit, obraťte se na kteréhokoli člena pastorační rady nebo napište na: [prispevky@volny.cz](mailto:prispevky@volny.cz)***

farář u sv. Václava

P. Jerzy Gapski

tel.: 724 324 555, 257 317 652

a rektor u sv. Gabriela:

[gapski@centrum.cz](mailto:gapski@centrum.cz)

farní vikář

P. Zachariáš Tomáš Kristek O.Praem.

tel.: 723 079 896

[zachariastk@centrum.cz](mailto:zachariastk@centrum.cz)

Sponzorské dary:

Číslo bankovního účtu smíchovské farnosti je: 110840051/0100. Jako variabilní symbol uveďte číslo dárce, které vám přidělí farář.

Farní www stránky:

Adresa: [www.farnostsmichov.cz](http://www.farnostsmichov.cz) Vše, co chcete na stránky umístit (příspěvky, fotografie, atd.) pošlete na adresu: [jakub.suchel@seznam.cz](mailto:jakub.suchel@seznam.cz)

Farní Zpravodaj:

Zprávy o dění ve farnosti, oznámení, ohlasy, dojmy, postřehy, fotografie, zasílejte na: [prispevky@volny.cz](mailto:prispevky@volny.cz) Úzávěrka je vždy 25. v měsíci

Farní knihovna:

Knihovna je ve farním sále, půjčuje se vždy při kávě po nedělní mši sv. v 9:30 (tedy v době 10:45-11:30), i v jednotlivých společenstvích.



***PRO PŘÍPRAVU OBLÍBENÉ NEDĚLNÍ AKCE "FARNÍ KAFE" STÁLE HLEDÁME DOBROVOLNÍKY, KTEŘÍ NAVARÍ KAFE, ČAJ A NAARANŽUJÍ ZAKOUPENÉ SUROVINY, A PO SKONČENÍ UMYJÍ NÁDOBÍ A UKLIDÍ V SÁLE. JINÝMI SLOVY - BUDOU "DRŽET SLUŽBY".***



## CHRÁMOVÝ PĚVECKÝ SBOR IGNIS

působící při kostelích sv. Ignáce a sv. Václava hledá nové členy do všech hlasů, zejména *alty* a *soprány*. Kontakt: sbormistryně - Milena Stričević (stricmil@yahoo.com, telefon: 730 778 440). Zkoušky každé pondělí od 18:45-21:00 na faře u sv. Václava ve velkém sále. FN

## FILMOVÝ VEČER



Srdečně vás zveme na říjnové setkání s filmem. Tentokrát se zaposloucháme do promluvy biskupa Tomáše Holuba na téma „O milosrdném samaritánu“ s podtextem „Šel kolem a vyhnul se mu“. Těšíme se na vás ve čtvrtek 10. října 2024 v 19:45 ve farním sále. *Lisých*

## MODLITBA CHVAL



Srdečně zveme na modlitbu chval, díky a proseb ve čtvrtek 17.10. od 19:45 ve farním sále. Modlitba bude doprovázena kytarovými chvalozpěvy. *Tomkovi, Suchlovi, Lisých*

## ZÁPIS ZE SETKÁNÍ PASTORAČNÍ RADY FARNOSTI 4. 9. 2024



Přítomni: P. J. Gapski, P. Z. T. Kristek, P. V. Šustr,  
A. Lisý, P. Chvátal, J. Macek, F. Nedbal,  
O. Sobotka, H. Svobodová

### Body jednání, návrhy a usnesení pastorační rady:

- 1) Donátor: nový fond na mzdovou podporu kněží v Arcidiecézi pražské. Platba za farnost stanovena podle sčítání lidu. Jsou různé možnosti platby, za naši farnost přispěl zatím pouze jeden člověk (donátor).
- 2) Inventarizace: povinnost aktualizovat inventarizaci farnosti do konce září 2024 – bude odevzdána.
- 3) Opravy kostela: dostaneme dotaci 175 000,- Kč na opravu mozaiky a ozdobných prvků na fasádě, zbytek doplatí farnost. Práce probíhají.
- 4) Nová církevní mateřská škola Komínek: od září 2024 byla otevřena na území naší farnosti v nové výstavbě v oblasti bývalého lihovaru. Volná místa jsou ještě k dispozici.
- 5) Farní pouť: letošní květnová farní pouť do Polska byla hodnocena účastníky velmi kladně, díky panu faráři za organizaci! V příštím roce se plánuje farní poutní zájezd na jiná místa v Polsku v termínu 5. - 8. 5.
- 6) Letáky o kostele: nový dotisk bude brzy vydán.
- 7) Noc kostelů: uskutečnila se dne 7. 6. 2024, náš kostel byl úspěšně zapojen díky panu Chvátalovi a jeho rodině. Hledáme nové nápady do programu na příští rok.
- 8) Dušičky: mše sv. s průvodem na Malvazinkách se uskuteční dne 2. 11. 2024 od 15 hodin.
- 9) Farní odpoledne: plánováno na 30. 11. 2024 od 14 hodin na faře. Přijďte prosím!
- 10) Mikulášská besídka: termín bude upřesněn.
- 11) Úklid kostela: 7. 12. 2024. Prosíme všechny ochotné ruce o pomoc!
- 12) Adventní duchovní obnova: 14. 12. 2024 od 9,00 na faře pod vedením P. PaedDr. JCLic. Mgr. Bartoloměje Čačíka, J.C.D., O.Praem.
- 13) Kající bohoslužba: 16. 12. 2024 - s rozšířenou možností přijetí svátosti smíření.
- 14) Vánoční bohoslužby: jako v loňském roce, podrobně bude uvedeno ve Zpravodaji a na webu farnosti.
- 15) Tříkrálová sbírka: naše farnost bude zapojena.

Termín příštího setkání pastorační rady: 8. 1. 2025 v 18:30 hod.

Zapsala: *HS*

## ZAHRANIČNÍ OKÉNKO



*Pokračujeme shrnutím poprázdninového dění v Římě a okolí od našeho zahraničního zpravodaje, smíchovského výpomocného duchovního, P. Václava Šustra.*

Milí farníci,

píšu v době, kdy se škola ještě pořádně nerozjela, i tak se toho událo poměrně hodně, přináším vám proto malé shrnutí. Ve středu 18. září jsem se vydal z Prahy vstříc novému akademickému roku. Využil jsem nabídky otce Romana Dvořáka, studujícího v Římě kanonické právo, abych přespal ve Velešíně v jižních Čechách, kde přes prázdniny působí podobně jako já na Smíchově. Nabídku jsem rád přijal, protože jsem si tak zkrátil cestu na nadcházející den o nemalou dávku kilometrů v autě. Byl to pro mě den samých hezkých chvil a setkání. Dopoledne jsem ještě stáčil odsloužit mši svatou pro klienty Domova svatého Václava v dejvickém semináři, pak zajel na faru, kde jsem se naobědval s panem farářem, naskládal věci do auta a vyrazil. Cestou jsem udělal dvě zastávky. Nejprve jsem se zastavil na Svaté Hoře a svěřil tam nadcházející akademický



rok Panně Marii. Aby mariánských poutních míst ten den nebylo málo, zavítal jsem i na mariánské poutní místo Lomec u Vodňan, kde jsem navštívil komunitu tamních sester františkánek Marie Immaculaty. No a konečně v sedm hodin večer jsem dorazil do Velešína. Tím však putování toho dne ještě nekončilo, protože jako překvapení jsme zajeli na večeri do nedalekého Českého Krumlova, a tak jsem si mohl poslední večer v Čechách užít pohledem na krásné historické město.

Abychom se vyhnuli kolonám, vyrazili jsme z Velešína druhý den ráno ve tři hodiny. Obávaný sních v Brennerském průsmyku nakonec na silnici nedosáhl, a tak nám cesta až na jednu dlouhou kolonu v Itálii celkem hezky ubíhala, takže jsme odpoledne po třetí hodině dorazili v pořádku do Říma. V Nepomucenu nás uvítal nový pan rektor, otec Tomáš Koumal, kněz brněnské diecéze. Nově se v koleji mezi českými studenty objevili také tři bohoslovci a tři kněží. Během prázdnin jsem se připravoval na to, že v koleji nebude tento rok žádný varhaník a jakožto prefekt zpěvu budu muset veškerou hudbu zajišťovat já. Proto pro mě (a nejen pro mě) bylo velmi milým zjištěním, že jeden z nově příchozích bohoslovců na varhany hraje a to bych považoval za další důkaz Boží existence.



V sobotu 21. září jsme se společně s bohoslovci a několika českými kněžími přesunuli z Říma do vesnice San Gregorio da Sassola, kde jsme v tamním klášteře Santa Maria Nuova začali týdenní exercicie. Tamní bosí augustiniáni nás velmi hezky pohostili, takže společně s krásnou kopcovitou přírodou jsme měli výborné podmínky pro usebrání. Pomáhat nám k tomu měl i jáhen Miloš Hrdý, který slouží ve vinohradské farnosti u Nejsvětějšího Srdce Páně a který se také vě-

nuje doprovázení a vedení exercicií v kolínském klášteře. Kromě dalších modliteb a mší svatých jsme měli každý den dvě přednášky a jeden individuální rozhovor. Témata přednášek se týkala rozjímavé modlitby, překážek v ní a hledání životních cílů za inspirace textů svatého Tomáše Akvinského a církevních otců. Dobrou stravou nám u stolu kromě jídla byla také četba Dení-

ků Alexandra Schmemanna, pravoslavného kněze žijícího v minulém století, jehož myšlenky jsou nadčasové a nadkonfesijní. Hned první den exercicií mě při modlitbě křížové cesty zarazilo přeházené pořadí zastavení. Že jdou za sebou například dva pády nebo že se Pán Ježíš na cestě setkává s různými osobami v jiném pořadí, než jsme zvyklí, to bych ještě zvládl pochopit, ale že je Pán Ježíš ukládán do hrobu dřívě, než stačí být přibit na kříž, to už mi hlava nebrala. No snad se jednalo o nějaký augustiniánský zvyk, a já si to budu muset ještě trochu prostudovat.

Den po návratu z exercicií zpátky do Říma, na slavnost knížete naší vlasti, nás čekala svatováclavská pouť. Tentokrát přijel celebrovat mši svatou v bazilice svatého Petra olomoucký pan arcibiskup Josef Nuzik doprovázen davem moravských poutníků, hudebně pak doprovázel bohoslužbu sbor Olio z Olomouce.

*P. Václav Šustr*

## BEZPEČNÝ ŽIVOT



**VSTUP ZAKÁZÁN  
ŽIVOTU  
NEBEZPEČNO!**

Bezpečný život je předpokladem k jeho šťastnému prožívání. Tato touha souvisí s dary svobody a pokoje. Lidé si už od pradávna budovali vnější bezpečí budováním obydlí, nejprve v jeskyních, později v domech, aby se chránili před deštěm, zimou nebo horkem, ale také divokými zvířaty i lidskými nepřáteli. Uvědomovali si, že je vnitřní jistota stejně důležitá jako ta venkovní. Byli součástí rodiny i velkých společenství, obce, města i církve. Vážili si věcí. Často děkovali za hmotné i nehmotné dary. Uměli se radovat z maličkostí. Nebrali všechno jako samozřejmost. Řídili se přírodním řádem, náboženstvím, ale také mravními pravidly. Nástrahy překonávali s vírou v Boha, která jim dodávala sílu a naději.

Toto zamyšlení nás přivádí k otázce, proč my v dnešní moderní době plné technických vymožeností prožíváme neklid a nejistotu. Někteří lidé zneužívají svoji moc k vyvolávání strachu a smutku šířením záporných zpráv i úpadkovou kulturou. Pýcha vítězí nad rozumem. Dodržování řádu přírody, víra v Boha i pravidla slušného chování se považují za přežitky a omezování svobody.

Jak můžeme vyjít z tohoto zmatku nejistoty a nepokoje a obnovit bezpečný život. Je to návrat k trvalým a neměnným hodnotám. Jsem přesvědčena, že většina lidí touží šťastně žít a udržovat existenci světa silou dobra.

*Ilona Bozděchová*

## NENECHME SE PŘEVÁLCOVAT HALLOWEENEM -

**OBJEVME KRÁSU PŮVODNÍHO SVÁTKU VŠECH SVATÝCH A MODLITBY ZA ZEMŘELÉ...**



Obří vydlabané dýně se svíčkou uvnitř, kostry a temné postavy zahalené kápí: to je Halloween, nová móda či nový obyčej, který se poslední dobou prosazuje i u nás – hlavně díky sugestivní filmové produkci vznikající za oceánem.

Oslava Halloweenu už pronikla i do škol a předškolních zařízení. Nezřídka ho učitelé slaví spolu s žáky, chodí v převlecích a dělají výzdobu z vydlabaných dýní. Tváří v tvář tomuto fenoménu se z různých stran ozývají

otázky po smyslu tohoto slavení. Kdo si v tom kontextu ještě vzpomene na postupně vytlačovaný křesťanský svátek Všech svatých? Přitom původní význam slova Halloween můžeme najít právě v anglickém výrazu irské provenience *All Hallows' Eve* – předvečer „všech svatých“. Hal-

loween má tedy svůj základ v pravidelném katolickém svátku, kdy se nejprve připomínají zástupy vykoupených před Boží tváří a poté se v modlitbě vzpomíná na všechny zesnulé v Pánu.

*Miliony irských emigrantů v USA nechtěly zapomenout na své předky a přivezly si i svou hlu-  
bokou úctu ke svatým i zvyk modliteb za zemřelé.* Úcta ke svatým i k zemřelým však byla ne-  
přijatelná pro převažující protestantskou a puritánskou kulturu severoamerického kontinentu.

Nakonec se slavení tohoto svátku prosadilo i ve vyšších vrstvách společnosti, jelikož bylo v módě organizovat večírky spojené s dobročinnými sbírkami. Společenský tlak si ale žádal, aby byl svátek oproštěn od jeho náboženského charakteru a ujal se postupně spíše jako prostor pro černý záhrobní humor. Důraz se pak postupně přenesl na morbidní prezentaci představ o onom světě pomocí duchů a strašidel, zombie a zatracených duší, jež se údajně vracejí, aby trýznily ty, kdo jim v životě ublížili. Hrozné pojetí posmrtného života či spíše záhrobí je tak parodováno pomocí strašidelných masek. *Halloween je tak prodchnut negativním pojetím smrti a zaujímá negativní postoj vůči zemřelým, jako by naši mrtví byli nepřátelé nás živých, před nimiž se máme bránit. Nabízená karikatura tak současně vytěšňuje realitu smrti z našich obzorů.*

První dva listopadové dny by však neměly být dny strachu a hororových scén, ale svátky křes-  
ťanské naděje, která jde až za hrob. K nim patří projevy úcty k našim zemřelým - křesťanská vý-  
zdoba hrobů a modlitby za zemřelé, kteří už nejsou mezi námi. A vědomí toho, že svatí u Boha  
jsou nám velkou oporou, spolu s Kristem se za nás s láskou přimlouvají před Boží tváří. Naše  
tradice má v sobě nesmírné hodnoty a měli bychom si ji uchovat. Úcta k zemřelým je součástí  
naší historie, je výrazem naděje na spásu v Kristu a projevem víry ve věčný život.

Halloween už mnohdy bohužel nelze považovat jen za pouhý byznys nebo za obdobu maso-  
pustního veselí. Různé duchovní proudy, jako např. New Age, v té souvislosti zdůrazňují a oži-  
vují přírodní a okultní principy a snahu navrátit lidstvo do „původního stavu“ pohanství. Pro  
tyto „alternativní duchovní proudy“ je Halloween pobídkou k uvolnění takzvaných odvěkých  
energií. Mnozí lidé tak mají obavy z propagace vyvolávání duchů, magie, vampyrismu, reiki, ale  
především jde o smutný projev odklonu od křesťanské víry. Je tedy důležité vnímat, co všechno  
se na Halloween postupně a nenápadně nabaluje.

Osobní život jednotlivce i život společnosti je spleť symbolů a oslav, které je dobré znát. Ně-  
které z nich se v průběhu času totiž odklánějí od jejich původního významu a původnímu  
významu přímo odporují. Co s tím? Bojovat proti Halloweenu? Jako při putování lesem nelze  
vykácet všechny stromy, abychom z něj našli cestu ven, tak nelze vymazat ani všechny společ-  
enské zvyklosti a tradice. Je spíše dobré se naučit správně je chápat či interpretovat a moudře  
si volit svou vlastní cestu.

Křesťanské tradice jsou ohrožovány spíše zevnitř, a sice nedostatkem vnitřní síly. Někdy i svou  
nejasností, malou srozumitelností. Co tedy dělat? *Nesmíme zapomínat, proč to všechno děláme.  
Jen tak se nám podaří uniknout prázdnotě vydlabaných dýní a hrůze zombie a jiných příšer.*

Nenechme si tedy vzít slavnost Všech svatých a připomínku modliteb za naše zemřelé. Obli-  
ba Halloweenu se nám naopak může stát pobídkou ke znovuoživení předávané moudrosti  
a k oživení hodnotných tradic a otevírat otázky po smyslu života a smrti, které jsou pro každého  
člověka úplně zásadní. A právě v těchto otázkách má křesťanská víra tolik co nabídnout!

Slavnost Všech svatých i Památka zesnulých jsou duchovním dědictvím, které je třeba si hájit.  
*Základním tématem slavnosti Všech svatých a následně Vzpomínky na všechny věrné zemřelé  
je úcta k těm, kdo nás předešli do věčnosti, a také vědomí, že jsme s nimi v Kristu stále spojeni.  
Proto nás křesťanská víra povzbuzuje k přimluvné modlitbě za zemřelé, zatímco smíme vědět,  
že svatí u Boha jsou nám velkou oporou, spolu s Kristem se za nás s láskou přimlouvají před  
Boží tváří.*

*podle knihy Paolo Gulisano, Brid O'Neill: Dýně útočí! Halloween  
a historie jeho slavení, kterou vydalo nakladatelství Paulínky, [vira.cz](http://vira.cz)*

# DOPIS NÁRODNÍHO ŘEDITELE PAPEŽSKÝCH MISIJNÍCH DĚL K MISIJNÍ NEDĚLI

Vážení a milí bratři a sestry, srdečně Vás zdravím.

Jděte a pozvěte na hostinu všechny! (srov. Mt 22,9) to je letošní téma Světového dne misí, u nás známého pod názvem Misijní neděle. Ta je pozváním i novou příležitostí k oživení našeho misijního postoje, který se projeví podporou misionářů v dalekých zemích, i naším zapojením do misie v Českých zemích. Z misijního poslání církve nikdo není vyloučen a Pán od nás všech očekává, že se odvážíme vydat tam, kde chybí naděje a důstojnost, tam kde lidé žijí bez radosti z evangelia. Během Misijní neděle se všichni společně modlí a finančně přispívají do světového fondu solidarity, ze kterého jsou podporovány projekty na pomoc potřebným a mladým církvím ve všech kontinentech skrze projekty Papežského misijního díla šíření víry.

Využívám této příležitosti, abych Vám upřímně poděkoval za modlitby a veškerou podporu papežských misí v loňském roce. Jsem opravdu hrdý na dárcy z České republiky. Díky Vaší štěrnosti jsme poskytli pomoc chudým lidem v šesti zemích tří kontinentů částkou více než 18,1 milionů korun. Pomáháme tak v Zambii, Malawi, Ugandě, Bangladéši, Srí Lance a Papui Nové Guinei s pastoračními a edukačními projekty. Podporujeme katechisty, provoz křesťanských rádií, stavby a opravy kostelů a kaplí. Pomáháme lidem zlepšovat životní podmínky. Podporou řeholních kongregací a diecézních organizací podáváme pomocnou ruku všem potřebným.

Papež František vybral letošní téma s důrazem na tři slova: ***jděte, pozvěte, všechny***. Je to apel na naši neutuchající činnost, s kterou máme jít do svého okolí s naléhavým pozváním, ale také s velkou úctou a laskavostí. „Poslání přinášet evangelium každému stvoření musí nutně mít stejný styl jako má ten, koho hlásáme. Ať tak učedníci-misionáři činí radostně, velkodušně a s vlídností, která je ovocem Ducha Svatého v nich, bez nátlaku, donucování a proselytismu, vždy s blízkostí, soucitem a něhou, které odrážejí Boží způsob bytí a jednání“. Třetí slovo se týká příjemců pozvání. Všichni znamená, že z tohoto pozvání není nikdo vyloučen. „***Křtovní učedníci-misionáři mají vždy na srdci starost o všechny lidi v jakémkoli sociálním nebo morálním postavení. Je třeba pouze říci „ano“ tomuto bezplatnému božskému daru, přijmout ho a nechat se jím proměnit***“ říká papež František v poselství k tomuto dni.

Prosme i dnes o Mariinu mateřskou přimluvu za evangelizační poslání Kristových učedníků. S radostí a péčí naší Matky, se silou něhy a lásky, krácejme a přinášeje všem pozvání Krále Spasitele. ***Svatá Maria, Hvězdo evangelizace, oroduj za nás!***

Ze srdce Vám i Vaším blízkým žehná jáhen **Leoš Halbrštát**, národní ředitel Papežských misijních děl v ČR

● Při bohoslužbách v neděli 20. října 2024 bude vykonána sbírka na misie. Všem dárcům děkujeme! Vloni bylo celkem vybráno a zasláno na účet Papežských misijních děl 1 331 500 Kč.

● V sobotu 12. října a v neděli 13. října 2024 se uskuteční průzkum návštěvníků bohoslužeb s nedělní platností. Prosíme, zúčastněte se vyplnění anonymních zadržovacích lístků! Děkujeme!

## OHLÉDNUTÍ ZA NÁRODNÍ POUTÍ DO STARÉ BOLESLAVI

Letošní poutí byla opět trochu civilnější, bez zbytečné okázalosti. O to více se vyskytovaly silné a působivé momenty. Fotografie si můžete prohlédnout na webu Člověk a víra:

<https://www.clovekavira.cz/detail-galerie/b6c88576-cd82-491f-bb59-e7f4615d409>



# POŘAD BOHOSLUŽEB VE SMÍCHOVSKÉ FARNOSTI

**Neděle:** 8:00 9:30 18:00 **sv. Václav**  
(9:30 se zohledněním přítomnosti rodin s malými dětmi)  
**Po - So:** 7:30 17:30 **sv. Václav**

**Neděle:** 11:15 **sv. Gabriel**

**Pátek:** 15:00 **Palata**

## KOSTEL OTEVŘEN:

Po-So: 7:15 - 11:00 / 17:00 - 18:30

Neděle: 7:30 - 11:00 / 17:30 - 19:00

## ÚŘEDNÍ HODINY

(v sakristii kostela nebo farní kanceláři)

pondělí - pátek: 8:00 - 11:00

## PŘÍLEŽITOST K PŘIJETÍ SVÁTOSTI SMÍŘENÍ U SV. VÁCLAVA



Neděle: - ráno 7:30 – 7:55 9:00 - 9:25  
- večer 17:30 – 17:55  
Všední dny: - večer 17:00 – 17:25  
Jindy: - po individuální dohodě.

## VÝZNAMNÉ DNY, SVÁTKY A FARNÍ PROGRAM

1.10. úterý Památka sv. Terezie od Dítěte Ježíše  
2.10. středa Památka sv. andělů strážných  
4.10. pátek Památka sv. Františka z Assisi  
15.10. úterý Památka sv. Terezie od Ježíše  
17.10. čtvrtek Památka sv. Ignáce z Antiochie  
18.10. pátek Svátek sv. Lukáše, evangelisty  
28.10. pondělí Svátek sv. Šimona a Judy  
1.11. pátek Slavnost Všech svatých  
2.11. sobota Vzpomínka na všechny věrné zemřelé

### MŠE ZA ZEMŘELÉ NA MALVAZINKÁCH

V sobotu 2.11. od 15 hod. bude na Malvazinkách sloužena mše sv. za naše zesnulé, po ní bude následovat liturgický průvod po hřbitově s posvěcením hrobů. Také se zastavíme u hrobů bývalých kněží smíchovské farnosti.

### JAK ZÍSKAT ODPUSTKY PRO DUŠE V OČISTCI

1. listopadu odpoledne a 2. listopadu po celý den můžete při návštěvě kteréhokoliv kostela získat plnomocné odpustky přivlastnitelné pouze duším v očistci. Kromě obvyklých podmínek (sv. zpověď, sv. přijímání, modlitba na úmysl Svatého otce a vyloučení veškeré náklonnosti k jakémukoliv hříchu, a to i všednímu) je podmínkou pomodlit se při návštěvě kostela modlitbu Páně a Vyznání víry. Od 1. do 8. listopadu můžete získat plnomocné odpustky, přivlastnitelné jen duším v očistci, jestliže po splnění obvyklých podmínek navštívíte hřbitov a pomodlíte se tam třeba jen v duchu za zemřelé. V ostatních dnech lze při návštěvě hřbitova získat takovýmto způsobem odpustky částečné. Svátost smíření není nutné přijímat každý den. Stačí ji vykonat před začátkem týdne modlitb za zemřelé, v jeho průběhu, nebo až v dalších dnech po jeho skončení. Svaté přijímání, modlitba na úmysl Svatého otce jsou nutné každý den, kdy chcete plnomocný odpustek získat.

**vydává:** Ř.k. farnost u kostela sv. Václava na Smíchově, Náměstí 14.října 17, 150 00 Praha 5, tel. 257 317 652  
**redakční rada:** P. J. Gapski, A. Lisý, M. Lisá, F. Nedbal  
**uzávěrka:** 25. každý měsíc (zašlete na: [prispevky@volny.cz](mailto:prispevky@volny.cz))


ANTONIO SALIERI

# REQUIEM

Chrámový sbor IGNIS

Diriguje  
MgA. Milena Stričević

Varhany  
Tomáš Pindór



zazní  
**2. listopadu 2024 v 17.30** při mši sv.  
v kostele sv. Václava, Praha - Smíchov



## POUTI DO HÁJKU

**sobota 5. října v 11:00 hodin**

**ZE SVÁTKU SV. FRANTIŠKA**

**P. Daniel Janáček, O.Praem, opat**

**sobota 2. listopadu v 11:00 hodin**

**DUŠIČKOVÁ**

**Mons. Josef Žák**

Spojení MHD - bus 307 ze Zličína do stanice Červený Újezd, lístek PID 2. pásmo, jízda do 30 min. Odtud obcí k silnici na Hájek, 1,8 km pěšky.